
 

Rada Miejska  

w Rakoniewicach 
 

 

PROTOKÓŁ  Nr  I/2010 

 

 

 

z I Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

02 grudnia 2010r., w sali widowiskowej w budynku byłego Domu Kultury w Rakoniewicach, 

ul. Krystyny 30. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 02 grudnia 2010r., o godz. 15:00, 

zakończono w dniu 02 grudnia 2010r., o godz. 17:30. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 14 radnych, 

nieobecnych - 0 radnych. 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- 0 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w sesji wzięli : 

1. Krystyna Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

2. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy, 

3. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

4. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej 

5. Leonard Szmatuła – radny Powiatu Grodziskiego, 

6. Mariusz Zgaiński – radny Powiatu Grodziskiego, 

7. Stanisław Lenart – radny powiatu Grodziskiego, 

8. Anna Formaniewicz - kustosz Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach, 

9. Panie dyrektor zespołów szkolnych z terenu Gminy Rakoniewice, 

10.  Sołtysi. 

11. Mieszkańcy Gminy Rakoniewice 
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Porządek obrad sesji 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Powierzenie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem spośród radnych obecnych na 

Sesji. 

3. Ślubowanie radnych. 

4. Ustalenie porządku obrad. 

5. Powołanie Komisji Skrutacyjnej. 

6. Wybór Przewodniczącego Rady. 

7. Przekazanie przewodnictwa posiedzenia nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady. 

8. Wybór Wiceprzewodniczących Rady. 

9. Sprawozdanie Burmistrza poprzedniej kadencji o stanie Gminy. 

10. Podjęcie Uchwał w sprawie : 

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego,  

b) upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Gminy Rakoniewice  

do udzielenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady, 

c) powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, 

d) powołania Komisji Rewizyjnej, 

e) ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady. 

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie obrad. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

I/1/2010 

I/2/2010 

I/3/2010 

I/4/2010 

I/5/2010 

I/6/2010 

I/7/2010 

 

 

6 - 7 

8 - 9 

10 - 11 

11 - 12 

12 - 13 

13 - 14 
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Przebieg I Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 02 grudnia 2010r. 

 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Zgodnie z art. 20 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym pierwszą Sesję nowo wybranej rady 

zwołuje przewodniczący rady poprzedniej kadencji, na dzień przypadający w ciągu 7 dni po 

ogłoszeniu zbiorczych wyników wyborów. 

§ 17 ust. 3 Statutu Miasta i Gminy Rakoniewice określa czynności związane ze zwoływaniem 

pierwszej sesji, a pkt 3) tego paragrafu mówi o dokonywaniu otwarcia Sesji. 

 

Wobec powyższego otwarcia I Sesji nowo wybranej Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

dokonał pan Gerard Tomiak – Przewodniczący Rady V kadencji.  

Powitał wszystkich obecnych, szczególnie nowo wybranych radnych, przedstawicieli Urzędu 

Miejskiego Gminy Rakoniewice, sołtysów, ks. proboszcza Zbigniewa Stelmacha  

i mieszkańców Gminy. 

 

Lista obecności sołtys stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Powierzenie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem spośród radnych 

obecnych na Sesji. 

Zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym oraz § 17 ust. 3 pkt 4) Statutu 

Miasta i Gminy Rakoniewice, Gerard Tomiak powierzył przewodnictwo obrad najstarszemu 

wiekiem spośród radnych obecnych na Sesji – panu Bronisławowi Chałupce.   

 

Na wstępie B. Chałupka złożył podziękowania wszystkim mieszkańcom Gminy Rakoniewice, 

którzy 21 listopada poszli do lokali wyborczych oddać swój głos. Jednocześnie pogratulował 

wszystkim wybranym, na czele z nowym Burmistrzem oraz radnym, z których ośmioro 

działało w radzie minionej kadencji. Następnie B. Chałupka przystąpił do punktu 3 porządku 

obrad.    

 

 

 



 5 

Pkt 3. Ślubowanie Radnych. 

Zgodnie z art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Przewodniczący Obrad odczytał 

rotę ślubowania, po czym kolejno wywoływani radni złożyli ślubowanie. 

Aktu ślubowania dokonało 14 radnych, tj.: 

1. Władysław Bazan  

2. Józef Bernakiewicz  

3. Władysława Bimkiewicz  

4. Wiesław Borowski  

5. Bronisław Chałupka  

6. Gabriela Cielecka  

7. Tomasz Dolata  

8. Krzysztof Krawczyk  

9. Katarzyna Lulkiewicz  

10. Marek Maćkowiak  

11. Dariusz Mikołajczyk  

12. Sławomir Olejnik  

13. Marek Tata  

14. Krzysztof Wawrzyniak 

 

Przewodniczący Obrad pogratulował radnym i potwierdził, że objęli oni mandat radnego 

Gminy Rakoniewice.  

 

Stwierdzając prawomocność obrad, Przewodniczący Obrad poinformował, że na ustawowy 

skład 15 radnych w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada 

może obradować i podejmować Uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

 

Pkt 4. Ustalenie  porządku obrad. 

Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z obecnych radnych chciałby 

zgłosić wniosek o zmianę zaproponowanego porządku obrad. 

 

Radni nie zgłosili żadnych wniosków, wobec tego Przewodniczący Obrad odczytał 

obowiązujący porządek obrad. 
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Pkt 5. Powołanie Komisji Skrutacyjnej. 

Zgodnie z § 61 ust. 1 Statutu Miasta i Gminy Rakoniewice głosowanie tajne przeprowadza 

wybrana z grona Rady Komisja Skrutacyjna, z wyłonionym spośród siebie przewodniczącym.   

 

Przewodniczący Obrad zaproponował trzyosobowy skład Komisji Skrutacyjnej, której 

zadaniem będzie rejestrowanie zgłoszonych kandydatur, przygotowanie kart do głosowania, 

przeprowadzenie głosowania i nadzór nad jego prawidłowym przebiegiem, obliczanie głosów 

i sporządzenie protokołu z głosowania oraz ogłoszenie wyników głosowania. 

Przewodniczący Obrad  dodał, że w skład Komisji Skrutacyjnej nie mogą wchodzić radni, 

którzy zamierzają kandydować na Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczących Rady. 

 

Przewodniczący Obrad poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. 

 

Radny Krzysztof Krawczyk zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Wawrzyniaka. 

Radny Krzysztof Wawrzyniak zgłosił kandydaturę radnej Władysławy Bimkiewicz. 

Radny Krzysztof Krawczyk zgłosił kandydaturę radnego Wiesława Borowskiego. 

 

Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem do radnych zgłoszonych do składu Komisji 

Skrutacyjnej, czy wyrażają zgodę na kandydowanie. 

 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. 

W związku z powyższym Przewodniczący Obrad poddał pod głosowanie skład Komisji 

Skrutacyjnej. 

 

W głosowaniu w sprawie składu Komisji Skrutacyjnej udział wzięło 14 obecnych na Sesji 

radnych. 

Rada przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej jednogłośnie. 

 

Przewodniczący Obrad stwierdził, że w skład Komisji Skrutacyjnej powołani zostali : radny 

Krzysztof Wawrzyniak, radna Władysława Bimkiewicz, radny Wiesław Borowski. 

 

Dalej Przewodniczący Obrad zarządził pięciominutową przerwę w celu ukonstytuowania się 

Komisji Skrutacyjnej i przystąpienia do wypełniania obowiązków. 
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(Komisja Skrutacyjna podjęła Uchwałę w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji 

Skrutacyjnej. Uchwała ta stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 

Po przerwie Przewodniczący Obrad ogłosił, że Komisja Skrutacyjna na przewodniczącego 

wybrała radną Władysławę Bimkiewicz.  

 

 

Pkt 6. Wybór Przewodniczącego Rady. 

Przewodniczący Obrad przypomniał, że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym Rada gminy wybiera ze swojego grona przewodniczącego, bezwzględną 

większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady,  

w głosowaniu tajnym. 

 

Przewodniczący Obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na stanowisko 

Przewodniczącego Rady. 

 

Radna Gabriela Cielecka zgłosiła na stanowisko Przewodniczącego Rady kandydaturę 

radnego Krzysztofa Krawczyka. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

W związku z brakiem kolejnych zgłoszeń Przewodniczący Obrad zaproponował zamknąć 

listę kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rakoniewicach. Swój wniosek 

poddał pod głosowanie. 

 

Radni przyjęli wniosek o zamknięcie listy kandydatów na stanowisko Przewodniczącego 

Rady jednogłośnie.  

 

Przewodniczący Obrad stwierdził, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady została 

zamknięta. Dalej zwrócił się z pytaniem, czy kandydat chciałby zaprezentować się Radzie. 

 

Radny K. Krawczyk zauważył, że nie jest osobą anonimową w Gminie Rakoniewice, dlatego 

autoprezentacja nie jest konieczna.   

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań do kandydata na Przewodniczącego Rady.  
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Przewodniczący Obrad zarządził kilkuminutową przerwę w celu przygotowania przez 

Komisję Skrutacyjną kart do głosowania (Komisja Skrutacyjna ujęła nazwisko radnego 

Krzysztofa Krawczyka na karty do głosowania). 

 

Po przerwie najpierw Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – radna Władysława Bimkiewicz 

wyjaśniła zasady głosowania, a dalej Komisja Skrutacyjna rozdała radnym karty  

do głosowania. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytywała z imienia i nazwiska radnych,  

a kolejno wywoływani radni podchodzili do wyznaczonego miejsca do głosowania w celu 

oddania głosu.  

Dalej Przewodniczący Obrad zarządził kilkuminutową przerwę, w celu przeliczenia głosów  

i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji.  

W wyniku tajnego głosowania zgłoszony kandydat na stanowisko Przewodniczącego Rady 

otrzymał 13 głosów „za”; 1 głos „przeciw”; 0 głosów „nieważnych”.  

 

Na Przewodniczącego Rady wybrany został radny Krzysztof Krawczyk (protokół Komisji 

Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 4 do protokołu, karty z głosowania stanowią załączniki  

od nr 5a do nr 5 n do protokołu). 

 

Przewodniczący Obrad pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady, po czym 

odczytał Uchwałę Rady Miejskiej w Rakoniewicach w sprawie wyboru Przewodniczącego 

Rady (Uchwała Nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach stanowi załącznik nr 6 do protokołu).  

 

 

Pkt 7. Przekazanie przewodnictwa nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady.  

Przewodniczący Obrad, zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym, przekazał 

dalsze przewodnictwo obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady – radnemu 

Krzysztofowi Krawczykowi.  
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Pkt 8. Wybór Wiceprzewodniczących Rady. 

§ 15 Statutu Miasta i Gminy określa wewnętrzne organy Rady. Pkt 2 tego paragrafu mówi, iż 

do wewnętrznych organów Rady należą I oraz II Wiceprzewodniczący, w związku z czym 

należy wybrać dwóch Wiceprzewodniczących Rady. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgadzają się, aby wybór Wiceprzewodniczących 

Rady przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w tym samym składzie. 

 

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.  

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Wiceprzewodniczących, podobnie jak 

Przewodniczącego Rady, zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, rada gminy 

wybiera ze swojego grona, bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej 

połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 

 

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów na stanowisko 

Wiceprzewodniczących Rady. 

 

Przewodniczący Rady – Krzysztof Krawczyk zgłosił kandydaturę radnego Marka 

Maćkowiaka – radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

Radny Marek Tata zgłosił kandydaturę radnego Sławomira Olejnika – radny wyraził zgodę na 

kandydowanie. 

Radny Józef  Bernakiewicz zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Dolaty – radny nie wyraził 

zgody na kandydowanie.  

 

W związku z brakiem kolejnych zgłoszeń Przewodniczący Rady zaproponował zamknąć listę 

kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rakoniewicach. Swój wniosek 

poddał pod głosowanie. 

 

Radni przyjęli wniosek o zamknięcie listy kandydatów na stanowisko Wiceprzewodniczących 

Rady jednogłośnie.  
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Przewodniczący Obrad stwierdził, że lista kandydatów na Przewodniczącego Rady została 

zamknięta. Dalej zwrócił się z pytaniem, czy kandydaci chcieliby zaprezentować się Radzie. 

 

Radny Marek Maćkowiak zauważył, że większość go zna, gdyż po raz trzeci został wybrany 

na radnego Gminy Rakoniewice. 

Radny Sławomir Olejnik nie dokonał autoprezentacji. 

 

Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę w celu przygotowania przez Komisję 

Skrutacyjną kart do głosowania. (Komisja Skrutacyjna ujęła nazwiska radnego Marka 

Maćkowiaka i radnego Sławomira Olejnika na karty do głosowania). 

 

Po przerwie najpierw Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyjaśniła zasady głosowania, a 

dalej Komisja Skrutacyjna rozdała radnym karty do głosowania. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej wyczytywała z imienia i nazwiska radnych,  

a kolejno wywoływani radni podchodzili do wyznaczonego miejsca do głosowania, w celu 

oddania głosu.  

 

Dalej Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę w celu przeliczenia głosów  

i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 

 

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół Komisji.  

W wyniku tajnego głosowania zgłoszeni kandydaci na stanowisko Wiceprzewodniczącego 

Rady otrzymali następującą ilość głosów : 

 Radny Marek Maćkowiak : 13 głosów „za”;  

 Radny Sławomir Olejnik : 12 głosów „za”;  

 

Na Wiceprzewodniczących Rady wybrani zostali radni : Marek Maćkowiak oraz Sławomir 

Olejnik (protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu, karty  

z głosowania stanowią załączniki od nr 8a do nr 8n  do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Rady Miejskiej w Rakoniewicach w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczących Rady (Uchwała Nr I/2/2010 w sprawie wyboru 
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Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rakoniewicach stanowi załącznik nr 9 do 

protokołu).  

 

 

Pkt 9. Sprawozdanie Burmistrza poprzedniej kadencji o stanie Gminy. 

Zgodnie z § 17 ust. 4 Statutu Miasta i Gminy Rakoniewice na pierwszej sesji nowo wybranej 

Rady Burmistrz poprzedniej kadencji przedstawia sprawozdanie o stanie Gminy.   

 

W związku z nieobecnością na sesji Burmistrza Józefa Jerzego Sieradzana, sprawozdanie  

o stanie Gminy przedstawiła jego Zastępca – Krystyna Pietrzak (sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu). 

 
Radni nie zgłosili żadnych pytań do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza o stanie 

Gminy. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 14 obecnych na Sesji radnych.  

Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 

0 radnych. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Burmistrza  

o stanie Gminy. 

 

 

Pkt 10. Podjęcie Uchwał.  

A) Pierwszy projekt Uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego 

przedstawił Przewodniczący Rady. 

 

W związku z pisemnym zrzeczeniem się mandatu radnego przez pana Gerarda Tomiaka 

konieczne jest podjęcie stosownej uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu.  
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Przewodniczący Rady odczytał najpierw oświadczenie pana Gerarda Tomiaka (oświadczenie 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu), a następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie 

stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.  

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr I/3/2010 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

 

B) Dalej Przewodniczący Rady przedstawił projekt Uchwały w sprawie upoważnienia 

Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Rakoniewicach do udzielenia poleceń wyjazdu 

służbowego Przewodniczącemu Rady. 

Zgodnie z art. 25 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym na zasadach ustalonych przez Radę 

Gminy radnemu przysługują diety oraz zwrot kosztów podróży służbowych. 

Z kolei § 2 ust. 2 rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia  

31 lipca 2000 roku w sprawie sposobu ustalania należności z tytułu zwrotu kosztów podróży 

służbowych radnych gminy mówi o tym, że termin i miejsce wykonywania zadania oraz 

miejscowość rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej określa, w poleceniu wyjazdu 

służbowego, w stosunku do przewodniczącego rady - wiceprzewodniczący wskazany przez 

radę. 

 

W projekcie Uchwały upoważnia się Wiceprzewodniczącego Rady do udzielania poleceń 

wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady. 

 

Przewodniczący zaproponował, aby Wiceprzewodniczącym, który będzie upoważniony do 

wspomnianych wyżej czynności został radny Marek Maćkowiak. 

 

Radni nie podali innej propozycji. 

 



 13 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr I/4/2010 w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach do udzielenia poleceń wyjazdu służbowego Przewodniczącemu Rady 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

C) Przed przedstawieniem kolejnego projektu Uchwały Przewodniczący Rady wyjaśnił,  

że zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym rada gminy kontroluje działalność 

burmistrza, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy, w tym 

celu powołuje Komisję Rewizyjną. 

Z kolei zgodnie z § 80 ust. 2 Statutu Miasta i Gminy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

wybiera Rada. 

Przewodniczący przypomniał również, że w skład Komisji Rewizyjnej (zgodnie z art. 18 a 

ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym) nie mogą wchodzić Przewodniczący ani 

Wiceprzewodniczący Rady. 

 

Następnie Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej 

 

Radny Józef Bernakiewicz podał kandydaturę radnego Tomasza Dolaty – radny wyraził 

zgodę na kandydowanie. 

Radny Władysław Bazan podał kandydaturę radnego Bronisława Chałupki – radny wyraził 

zgodę na kandydowanie. 

 

Nie zgłoszono innych kandydatur. 

 

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w związku z tym, że 

jest dwóch kandydatów na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, każdy radny ma tylko 

jeden głos na „tak”. 
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Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie najpierw kandydaturę radnego Tomasza 

Dolaty. 

Za kandydaturą T. Dolaty głosowało 2 radnych; przeciwko – 5 radnych; wstrzymało się – 5 

radnych. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie kandydaturę radnego Bronisława 

Chałupki. 

Za kandydaturą B. Chałupki głosowało 10 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 

3 radnych. 

 

Radny T. Dolata stwierdził, że doszło tu do nieporozumienia, ponieważ każdy radny ma jeden 

głos i w przypadku, gdy jest dwóch kandydatów na przewodniczącego komisji, wówczas 

radni głosują „za” i liczy się tylko głosy oddane na danego kandydata, a nie ma głosów 

„przeciw”. 

E. Fórmanowicz - Radca Prawny zauważyła, że sumując wszystkie głosy „za”, brakuje 

głosów (ogółem głosów „za” było mniej, niż obecnych na sesji radnych ).    

 

Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę.  

 

Po przerwie Przewodniczący Rady wyjaśnił raz jeszcze zasady głosowania na 

przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

 

Radny T. Dolata zapytał, czy we własnej sprawie radny podnosi rękę czy nie. 

 

Radca Prawny odpowiedziała, że tak, ponieważ chodzi tu tak naprawdę nie o sprawę 

prywatną, ale publiczną. 

 

Dalej Przewodniczący przeprowadził ponowne głosowanie. 

 

W wyborze przewodniczącego Komisji Rewizyjnej udział wzięło 14 obecnych na sesji 

radnych. Za kandydaturą radnego T. Dolaty głosowało 3 radnych, za kandydaturą radnego B. 

Chałupki głosowało 11 radnych. Nikt nie wstrzymał się od głosu.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybrała 

radnego Bronisława Chałupkę.  

 

Dalej Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr I/5/2010 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu. 

 

D) Przed przedstawieniem projektu Uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Przewodniczący Rady przypomniał raz jeszcze, że zgodnie z art. 18a ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym, Rada gminy powołuje Komisję Rewizyjną. § 80 ust. 1 Statutu 

Miasta i Gminy stanowi, że Komisja Rewizyjna składa się z Przewodniczącego i Zastępcy 

oraz pozostałych członków w liczbie dwóch. § 80 ust. 3 Statutu mówi, że Zastępcę 

Przewodniczącego wybiera Komisja Rewizyjna na wniosek Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej.   

 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej 

wyjaśniając, że Rada musi wybrać jeszcze 3 członków. 

 

Radny Sławomir Olejnik podał kandydaturę radnej Gabrieli Cieleckiej -  radna wyraziła 

zgodę. 

Radny Bronisław Chałupka podał kandydaturę radnego Tomasza Dolaty – radny wyraził 

zgodę. 

Radny Marek Maćkowiak podał kandydaturę radnego Wiesława Borowskiego – radny nie 

wyraził zgody. 

Radna Gabriela Cielecka podała kandydaturę radnej Katarzyny Lulkiewicz – radna nie 

wyraziła zgody. 
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Przewodniczący Rady podał kandydaturę radnego Józefa Bernakiewicza – radny wyraził 

zgodę.  

 

Nie podano więcej kandydatur. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy Rada wyraża zgodę, aby skład Komisji Rewizyjnej 

przegłosować w jednym głosowaniu. 

 

Rada jednogłośnie wyraziła na to zgodę. 

 

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Rady w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej  

w następującym składzie: 

1. Radny Bronisław Chałupka – Przewodniczący Komisji 

2. Radny Józef Bernakiewicz  

3. Radna Gabriela Cielecka 

4. Radny Tomasz Dolata 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr I/6/2010 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w celu zgłaszania się radnych na 

członków poszczególnych stałych komisji Rady. 

 

E) Projekt Uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady 

przedstawił Przewodniczący Rady. 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym (art. 21 ust. 1) Rada Gminy ze swojego grona 

może powoływać stałe i doraźne komisje do określonych zadań, określa ich przedmiot 

działania i składy osobowe. Z kolei radni (art. 24 ww. ustawy) zobowiązani są brać udział  

w pracach rady i jej komisjach. 
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Na podstawie Statutu Miasta i Gminy Rakoniewice, Rada powołała następujące stałe komisje: 

1. Rewizyjną, 

2. Budżetową Mienia Komunalnego i Rozwoju Gospodarczego, 

3. Oświaty i Spraw Społecznych, 

4. Ds. Monitorowania Strategii Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Miasta i Gminy 

Rakoniewice. 

Skład Komisji Rewizyjnej został już ustalony w odrębnej uchwale Rady. 

Składy Komisji określono na podstawie zgłoszeń dokonanych przez radnych. 

 

Radni do przedstawionego projektu Uchwały nie zgłosili żadnych wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 14 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 14 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr I/7/2010 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

 

 

Pkt 11. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z obecnych na Sesji chciałby zgłosić 

wniosek lub przedstawić informację. 

 

Pierwsza głos zabrała radna K. Lulkiewicz. Poprosiła, aby w celu usprawnienia pracy Rady 

zastanowić się nad ustaleniem stałych dni obrad Rady. 

 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że w najbliższym tygodniu odbędzie się spotkanie 

organizacyjne, na którym ww. kwestie zostaną omówione.  

 

Radny Powiatu Grodziskiego – Mariusz Zgaiński, w imieniu samorządu powiatowego, 

pogratulował nowo wybranym radnym objęcia mandatu, a K. Krawczykowi wyboru na 

Przewodniczącego Rady. 
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Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że w związku z koniecznością objęcia urzędu 

przez nowo wybranego Burmistrza i stanowiskiem Państwowej Komisji Wyborczej, że sesję, 

na której ślubowanie ma złożyć Burmistrz, zwołuje Przewodniczący Rady nowej kadencji, 

zwołuje II sesję Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbędzie się 15 minut po 

zakończeniu I sesji z następującym porządkiem obrad: 

 
1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ślubowanie Burmistrza 

3. Podjęcie Uchwał w sprawie : 

a) wynagrodzenia dla Burmistrza Rakoniewic, 

b) zmiany Uchwały Nr XIX/160/2008 Rady Miejskiej w Rakoniewicach, z dnia 22 lipca 

2008r. w sprawie przystąpienia Gminy Rakoniewice do Stowarzyszenia Ziemi 

Grodziskiej LEADER i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia, 

4. Wolne wnioski i informacje. 

5. Zakończenie obrad. 

Nie zabrano więcej głosów.  

 

Pkt 12. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad I Sesji VI kadencji Rady. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 09 grudnia 2010r. 

 

 

Przewodniczący Rady: 

 

 Krzysztof Krawczyk .......................................... 

 

 

Protokolant:  

Magdalena Chojnacka .......................................... 
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Wykaz dokumentacji protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Uchwała Komisji Skrutacyjnej w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji 

Skrutacyjnej. 

4. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

5. a do 5 n : Karty z głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

6. Uchwała Nr I/1/2010 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

7. Protokół Komisji Skrutacyjnej z wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

8. a do 8 n : Karty z głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

9. Uchwała Nr I/2/2010 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. 

10. Sprawozdanie Burmistrza poprzedniej kadencji o stanie Gminy. 

11. Oświadczenie Gerarda Tomiaka o zrzeczeniu się mandatu radnego. 

12. Uchwała Nr I/3/2010 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, 

13. Uchwała Nr I/4/2010 w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach do udzielania poleceń wyjazdu służbowego 

Przewodniczącemu Rady, 

14. Uchwała Nr I/5/2010 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, 

15. Uchwała Nr I/6/2010 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, 

16. Uchwała Nr I/7/2010 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady. 

 

 


